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Αθήνα – 19 Μαΐου 2010 – Ο Απόδημος Ελληνισμός είναι ένα από τα μεγαλύτερα και 
σπουδαιότερα κεφάλαια που διαθέτει η Ελλάδα. Το μέγεθος, η διασπορά και η δυναμική του 
τον καθιστούν ένα πραγματικά ισχυρό εργαλείο, η κατάλληλη αξιοποίηση του οποίου είναι 
δυνατό να αποφέρει αμφίδρομα πολλαπλά οφέλη. 
 
Εντούτοις, το κεφάλαιο αυτό τελεί για δεκαετίες αναξιοποίητο. Η Ελλάδα ποτέ δεν έχει χαράξει 
στρατηγική αξιοποίησης του Ελληνισμού της Διασποράς, τόσο επ’ ωφελεία του ιδίου όσο και 
του μητροπολιτικού κέντρου και δεν έχει δημιουργήσει τις αναγκαίες πολιτικές για την 
εξυπηρέτηση μιας τέτοιας στρατηγικής. Στοχοθεσία μεσοπρόθεσμη και μακροπρόθεσμη δεν 
υφίσταται και οποιαδήποτε σχεδόν ενέργεια είναι βραχυπρόθεσμου, αποσπασματικού ή 
ευκαιριακού χαρακτήρα. Εξαίρεση αποτελεί η ίδρυση του Συμβουλίου Απόδημου Ελληνισμού 
(Σ.Α.Ε.) και ίσως η περίπτωση της διεκδίκησης της Ολυμπιάδος του 2004. 
 
Ενώ είναι προφανή και σημαντικά τα οφέλη που αδυνατεί να εισπράξει η χώρα εξ’ αιτίας της μη 
αξιοποίησης του εθνικού αυτού κεφαλαίου, αυτό που δεν γίνεται άμεσα αντιληπτό είναι το 
γεγονός ότι με την ανυπαρξία εθνικής στρατηγικής και της αντίστοιχης πολιτικής υλοποίησης 
αυτής, ζημία υφίσταται και το ίδιο το ομογενειακό κεφάλαιο: αποσυσπείρωση, αποδόμηση, 
ταχύτερη και εντονότερη απομάκρυνση από την πατρογονική πολιτιστική κληρονομιά, κρίση 
ταυτότητος και απογοήτευση είναι μερικές από τις συνέπειες. 
 
Είναι η άποψή μας, ότι τώρα, περισσότερο ίσως από ποτέ, υφίσταται επιτακτική η ανάγκη 
ένταξης του Ελληνισμού της Διασποράς στους στρατηγικούς σχεδιασμούς της χώρας, κυρίως 
δε σε ότι αφορά τα διεθνή μας θέματα και την ανάνηψη του τόπου από την σημερινή 
γενικευμένη κρίση. Ο στρατηγικός σχεδιασμός με ξεκάθαρο καθορισμό στόχων και η 
δημιουργία πολιτικής επί του σχεδιασμού αυτού, επιβάλλεται να είναι άμεσες προτεραιότητες 
της πολιτείας μας. Τώρα πριν να είναι πολύ αργά.   
 

Σχετικά με εμάς: Η Γενική Γραμματεία Αποδήμου Ελληνισμού (Γ.Γ.Α.Ε.) είναι ο επιτελικός φορέας για τη χάραξη, 
την εφαρμογή και τον συντονισμό της κυβερνητικής πολιτικής για τον Ελληνισμό της Διασποράς. Ιδρύθηκε το 1982, 
βάσει του Ν. 1288/82. Το 1983 εκδόθηκε το Π.Δ. (104/1983) με το οποίο εξειδικεύτηκαν οι αρμοδιότητές της, σε 
εφαρμογή του προαναφερθέντος νόμου. Σήμερα η λειτουργία της καθορίζεται από το Π.Δ. 122/2003 και τον 
Ν.3259/2004.  
 
Ο Πανελλήνιος Σύλλογος Υπαλλήλων της Γ.Γ.Α.Ε. ιδρύθηκε τον Οκτώβριο του 1985 και αποτελεί το συνδικαλιστικό 
όργανο των εργαζομένων. Παράλληλα, συχνά εκφράζει απόψεις και καταθέτει προτάσεις για τη βελτίωση των 
παρεχόμενων υπηρεσιών προς τους Ομογενείς μας. Άλλωστε, εμείς οι εργαζόμενοι, είμαστε οι άμεσοι αποδέκτες 
αιτημάτων, προτάσεων ή και παραπόνων της Ομογένειας. 
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